

ملفوظات حضرات مسیح موعود علیہ السلام روزہ کے متعلق بعض ضروری ہدایات

” مناسب ہے کہ ایسا انسان جو دیکھے کہ روزہ سے محروم رہا جاتا ہوں تو دعا کرے کہ الہی بی تیرا ایک مبارک مہینہ ہے میں اس سے محروم نہ رہتا ہوں اور کجا معلوم کہ آئندہ سال رہوں یا نہ رہوں یا ان فوت شدہ روزوں کو ادا کر سکوں یا نہ۔ اس لئے اس سے توفیق طلب کرے۔ مجھے یقین ہے کہ ایسے قلب کو خدا طاعت بخش دے گا۔“

اگر خدا چاہتا تو دوسری امتوں کی طرح اس امت میں کوئی قید نہ رکھتا مگر اس نے قیدی بھلائی کے واسطے رکھی ہیں۔ میرے نزدیک اصل یہی ہے کہ جب انسان صدق اور کمال اخلاص سے بارخیزاں میں عرض کرتا ہے کہ اس مہینے میں مجھے محروم نہ رکھو تو خدا اسے محروم نہیں رکھتا اور اسی وقت میں اگر وہ زمان میں بیمار ہو جائے تو میری بیماری اس کے حق میں رحمت ہو جاتی ہے۔ کیونکہ ہر کام کا مہلت ہے۔ مومن کو چاہیے کہ وہ اپنے وجود سے اپنے آپ کو خدا تقاضے کی راہ دلاو اور ثابت کر دے۔“ (فتاویٰ حضرت مسیح موعود علیہ السلام ص ۱۲۸)

مکرم چوہدری محمد شریف صاحب فضل اور جماعت احمدیہ کبابیر کے لئے تحریک دعاء

(مکرم مولوی محمد صدیق صاحب فاضل سابق مبلغ افریقہ و بلاد عربیہ)

فلسطین نظام پر مسلمانوں کے ہاتھوں سے نکل کر مضمون علیہ قوم کو مل چکا ہے اور اب یوں معلوم ہوتا ہے کہ بیت المقدس اور اس کے ارد گرد کا علاقہ بھی جسے کبھی بین الاقوامی علاقہ دینے کی تجاویز کی جا رہی تھیں۔ یہودی نامسعود اپنے قبضہ انگیزانہ میں لٹنے کا تہیہ کر چکے ہیں۔ اور دس بارے میں ہر ممکن کوشش کر رہے ہیں۔ یہودی نوآز طاقتیں بھی اس طرف مائل نظر آتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ بہتر جانتا ہے کہ آئندہ کی جو نیوالا ہے اور کس طرف اور کس ”جماعت“ کے ذریعے سے فلسطین دوبارہ اسلامی ملک بنے گا۔ موجودہ حالت یہ ہے کہ فلسطین کے ہزاروں پناہ گزین جو کبھی بلا مقدمہ کے معزنا اور مستقل باشندے تھے جاتے تھے آج بیروت دمشق اور بغداد کے بازاروں میں نہایت ہی قابل رحم حالت میں بھوکے ننگے پھر رہے ہیں اور رات کو جب مسجدوں میں جگہ نہیں رہتی تو بیچارے بازاروں ہی میں بے کسی اور بے بسی کی حالت میں بیٹھ نظر آتے ہیں۔ میں دوران قیام دمشق میں ایک دوڑی فروش کی دوکان پر کھڑا تھا کہ ایک فلسطینی کو دوسرے سے یہ کہتے سنا کہ حرم شریف یعنی بیت المقدس بھی عربوں کے ہاتھوں سے چلا جائے گا تو اس کے جو پھر فلسطین کی واپسی کی کوئی امید نہیں سوائے اس کے کہ پاکستانیوں کی غیرت جوئی میں آئے گی اور ان کے ذریعے ملک پھر اسلامی حلقہ میں آئے گا۔ معلوم نہیں اس شخص کا یہ کہنے سے کیا مقصد تھا۔ پھر حال یہ امر ممکن ہے کہ فلسطین کو مذہب کی نسبت پھر لحاظ سے آزاد کرنے کا مہمرا اللہ تعالیٰ نے

پاکستان کے سر باندھنا مقدر کر رکھا ہو۔ جب فلسطین تقسیم کیا گیا اور وہاں فسادات اور غریبوں اور یہودیوں کے درمیان باقاعدہ لڑائی شروع ہوئی۔ تو ہمارے وہ احمدی بھائی جو حیف میں تھے ان کو تقریباً بیہینہ اسی رنگ اور انہیں حالات میں حیف سے ہجرت کرنی پڑی جن میں کہ اہل قادیان نے قادیان سے ہجرت کی۔ چنانچہ وہ نہایت بے سروسامانی میں دمشق میں آئنا گزریں ہوئے۔ دمشق کی جماعت نے جس اخلاص اور محبت سے اپنے ان مصیبت زدہ احمدی بھائیوں کی مدد کی اور آرام پہنچایا وہ یقیناً نہایت قابل تحسین اور حقیقی اسلامی اخوت کا نمونہ ہے۔ فجر احمد حسن الجزیرہ۔ ہمارے مبلغ مقیم دمشق مکرم شیخ نور احمد صاحب تیرنے احمدی پناہ گزینوں کے دمشق پہنچنے پر ان کی رہائش کا انتظام جماعت کے مرکز میں کیا اور مقامی حکام سے مل کر ان کے پاسپورٹ اور شناختی کارڈ حاصل کر کے ان میں سے بعض کے روزگلا اور ملازمت کا بھی بڑی کوشش سے انتظام کیا۔ چنانچہ اب ہمارے یہ احمدی بھائی دیگر پناہ گزینوں کی نسبت بہت آرام سے رہ رہے ہیں۔ جماعت دمشق و دیگر پناہ گزینوں کی بھی ہر ممکن امداد کرتی رہتی ہے۔ اس ضمن میں یہ امر قابل ذکر ہے کہ تقسیم فلسطین کے بعد ہمارے محترم مجاہد چوہدری محمد شریف صاحب مبلغ بلاد مغربہ اور جماعت احمدیہ کبابیر کے تمام احباب کبابیر سے وقت پر ہجرت نہ کر سکے اور اسبیک وہاں جماعت میں گوان کی طرف سے تمام کی جماعت کو عام طور پر زبانی اور بذریعہ خطوط اطلاعیں آتی رہی ہیں کہ مکرم مولوی صاحب اور ہم

درخواستہائے دعا

۱) اللہ تعالیٰ نے گذشتہ سال اپنے دوست مشرک ادا کر سٹو فر کو حضرت

ابید اللہ تعالیٰ کی تصنیف کردہ کتاب ”سہی باریتیا“ لے کر پڑھنے کے لئے دی۔ جب ایک حد اس کتاب کا پڑھا گیا اور اس میں انہوں نے دیکھی لی تو خواہش پیدا ہوئی کہ قرآن کریم کی آیتیں بھی پڑھیں۔ تو کہنے لگے کہ مجھے پہلے عربی پڑھانیں تاکہ میں قرآن مجید کی آیتیں ساتھ ساتھ پڑھ سکوں۔ اس پر خاکار نے انہیں قاعدہ تیسرا القرآن پڑھا گیا۔ پھر نماز باجماعت پڑھا اور اب قرآن کریم کا پہلا پارہ شروع کیا ہوا ہے جسے ترجمہ کے ساتھ پڑھ کر رہے ہیں۔

احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ اس دوست کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی قرآن کریم پڑھنے کی خواہش کو پورا کرے اور اس کے مطالبے پورا کرنا آسان کرے اور ان کی عطا فرمائے۔ نیز خاکار کے لئے بھی دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے توفیق دے کہ میں انہیں قرآن کریم پڑھا سکوں۔ آمین

خاکار رحیم احمد صدر احمدی انٹروڈکشن ڈیپارٹمنٹ ایسوسی ایشن بھیلورہ

(۷) میرے والد محترم قریبی محمد فیروز الدین صاحب ریٹائرڈ انسپکٹر میٹ المال حیدرآباد سے بیمار ہیں۔ احباب جماعت کی خدمت میں ان کی جلد اور کاملی صحت پانے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ محمد احمد حامی وقت زندگی

(۸) مکرم حکیم محمد فیروز الدین صاحب مدنی جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی ہیں اور سلسلہ سے دیرینہ خادم ہیں، کھل دہیں جنل پر چھوڑا نکل آنے کے باعث بیمار ہیں۔ اس کا آپشن ہو چکا ہے آپ کی طبیعت بہت کمزور ہے۔ اور ایک عرصہ سے ذیابیطیس بھی ہے۔ احباب ان کی صحت پانے کیلئے دعا فرمائیں۔ ذلتی محمد نذیر مدنی

(۹) میرا لڑکا اختیار احمد قریباً دو ماہ سے بیمار ہے علاج بجا جا رہی ہے لیکن ابھی تک صحت نہیں ہوئی احباب دعا کے صحت فرمائیں۔ محمد شکور سپر ڈیپارٹمنٹ ڈیپارٹمنٹ فارم راولپنڈی

۴۔ احباب جماعت بخیریت ہیں اور ان کو کوئی تکلیف نہیں ہے۔ تاہم اس میں شک نہیں کہ وہ سب اس وقت یہودی علاقہ میں محصور ہیں اور وہاں سے کوئی نقل و حرکت نہیں کر سکتے اور چونکہ یہودی پالیسی اور حالات کے بدلنے کا ہر وقت خطر ہے۔ اس لئے احباب کو چاہیے کہ اپنے ان مخلص بھائیوں کی خبریت و حفاظت اور مشکلات کی دوری کے لئے دعا فرمائے رہنا چاہیے۔

(بقیہ لیڈر صفحہ ۳)

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا اسلام ہمارے سیاسی اٹلا کا اسلام۔

قرآن کریم سے بڑھکر آج کوئی مظلوم نہیں۔ قرآن کریم سے بڑھ کر آج کوئی مظلوم نہیں اگر اسے مطلب کی بات اس میں سے نہ نکلے تو بعض نامکمل روایات کے سہارے یہ ”قتل مرتد کا مسئلہ گھڑا جاتا ہے۔ ورنہ قرآن کریم کی آیات سے ایک ٹکڑا علیحدہ کر کے ”انفکھوا الصلوٰۃ“ کی طرح سیاسی اسلام کی تائید میں پیش کیا جاتا ہے۔ آج قرآن کریم کتنا مظلوم ہے۔ قرآن کریم کتنا مجبور ہے۔ دنیا کو اس وقت ضرورت ہے روحانیت کی دنیا ایک ایسے مذہب کی تلاش میں ہے جو اس کی مردہ روح میں از سر نو زندگی بھر دے۔ اس وقت دنیا کی سب سے بڑی بیماری یہی ہے کہ دنیا روحانیت سے غاری ہو چکی ہے۔ اس کا روح مر چکی ہے۔ کیا کوئی دنیاوی دانشمند اسے از سر نو زندہ کر سکتا ہے؟ کیا کبھی ایسا ہوا ہے کہ مردہ روحیں آسمانی پانی کے بغیر از سر نو زندہ ہوئی ہوں۔ ایک مثال ایک نظریہ بتائی جا سکتے۔ جب کوئی مثال موجود نہیں کہ کوئی نظریہ موجود نہیں تو پھر اسے کھل کا دنیاوی دانشمند کس طرح سنت اللہ کے خلاف یہ اعجاز دکھا سکتا ہے۔ بغیر آسمانی رہنمائی کے صرف زمینی عقل سے آسمانی کتاب کو از سر نو کون سمجھ سکتا ہے۔ خاکار جیکہ سیاسی آنے اپنے من گھڑت نظریات کے بادل اس پر پھیلا دیتے ہیں۔

کیا اس وقت ضرورت نہیں ہے ایک روحانی مصلح کی۔ مسیح موعود کی۔ الامام المہدی کی جس کی آمد کی عظیم الشان پیشگوئیاں ہی قریم علیہ الصلوٰۃ والسلام نے کی ہوئی ہیں؟

یہ مطلوب ہے

(۱) عبدالرحمن صاحب جو پہلے دہلی میں پولیس انسپکٹر تھے اور اب غالباً پونچھ کے علاقے میں کابینہ درکار ہے۔ اگر وہ خود اس اعلان کو پڑھیں تو اپنے چہرے سے مطلع فرمائیں۔ اور اگر کسی اور دوست کو ان کا پتہ معلوم ہو اور یہ اعلان ان کی نظر سے گذرے تو براہ مہربانی خاکار کو جلد سے جلد اطلاع دے کر شکریہ کا موقع دیں۔ مسعود احمد کارکن دفتر افضل سیکولگن روڈ۔ لاہور۔

(۲) مکرمی فضل الرحمن صاحب چیختائی ولد مولوی فضل الہی صاحب (محلہ دارالرحمت) اپنے موجودہ چہرے سے نظارت فرما کر مطلع فرمائیں۔

نظارت بیت المال رجب

۳ جولائی ۱۹۲۹ء

”وہ نبیوں میں رحمت لقب پانے والا“

”دنیا کو اس وقت ضرورت ہے روحانیت کی۔ دنیا ایک ایسے مذہب کی تلاش میں ہے جو اس کی مردہ روح میں از سر نو زندگی بھر دے۔ اس وقت دنیا کی سب سے بڑی بیماری یہی ہے۔ کہ وہ خدا تعالیٰ کو ماننے پر ہی اس کو نہیں مانتی۔ وہ یہ یقین رکھتی ہوئی کہ اس کائنات کے بنانے والی اور اس کا رخا کو چلانے والی کوئی ہستی ضرور ہے۔ وہ اس ہستی پر یقین نہیں رکھتی۔ بلکہ شک و دنیا کو صیح زندگی گزارنے کے لئے بہترین اصولوں کی ضرورت ہے۔ اور بے شک اس کو ایسے کوڈ کی ضرورت ہے۔ جو انسانوں کی انفرادی اور اجتماعی زندگیوں کے لئے بہترین لائحہ عمل پیش کرے۔ لیکن اس بات کو نہیں مانتی۔ کہ اس کو کوئی پشت پر کوئی طاقت بھی ہونی چاہیے۔ اور اگر یہ مانتی ہے۔ تو وہ یہ نہیں مانتی۔ کہ وہ طاقت برسر عمل بھی ہو۔ وہ اپنی موجودگی کا ثبوت بھی دے۔ کیونکہ اب وہ آزاد ہے۔

دنیا میں کتنے اچھے اچھے قوانین بنائے گئے۔ دنیاؤں نے کیا کیا مذہب کی جندی لگائی ہے۔ ہزاروں کی تعداد میں کتابیں لکھی گئی ہیں لاکھوں نہیں کروڑوں صفحات بند و فصاحت سے بھرے پڑے ہیں۔ لیکن دنیا ویسی کی ویسی کوری ہے۔

امریکہ جیسے مذہب ترین کھلانے والے ملک میں ”پینچنگ“ جیسی سفاکانہ رسم ابھی تک مروج ہے۔ آپ سمجھتے ہیں پینچنگ کیا ہے؟ امریکہ کے سفید فام باشندے قانون کو اپنے ہاتھ میں لے کر ایک حبشی کو اس شہر پر کہ اس نے کسی سفید فام کی گستاخی کی ہے اپنے ہاتھ سے چیر پھاڑ کر رکھ دیا ہے۔ آسٹریلیا اور جنوبی افریقہ میں سیاہ فاموں پر ہر طرح کی پابندی جائز ہے۔ نسلی امتیاز۔ وطنی امتیاز۔ طبقاتی امتیاز انسان کو انسان کا جگر ہی دشمن بنانے کے لئے کافی ہے۔ یہ اس قوم کا حال ہے۔ جن کو اس کے مذہب نے یہ سکھایا تھا۔ کہ اگر کوئی تیرے ایک گال پر طمانچہ مارے۔ تو تو دوسرا گال بھی اسکے آگے کر دے۔ جو تجھے ایک کوکس بچا رہے جانے۔ تو تو اس کے ساتھ دو کوکس بچا رہیں چلا جا۔ کاش تم انسان کو اس

کی انسانیت کا حق ہی دے سکے۔ مسیح علیہ السلام نے اپنے حواریوں سے کہا تھا کہ جو میرے پیچھے آئے اپنی صلیب اپنی بٹھ پر اٹھا کر آئے۔ آج کتنے پادری ہیں جو تانوں میں کوٹ کے بچوں کی صورت میں صلیب لٹکانے پھرتے ہیں۔ کتنے ہیں جو کھڑکی کی جھوٹی جھوٹی صلیبیں ہاتھوں میں لئے پھرتے ہیں۔ مگر کیا وہ مسیح علیہ السلام کے حکم پر عمل کرتے ہیں؟

اللہ تعالیٰ نے اپنے رسول بھیجے۔ ان کے ذریعہ اپنا پیغام دنیا کو پہنچایا۔ ان کے لئے زندگی کا لائحہ عمل دیا۔ اپنے رسولوں کو اس پر بنایا۔ جو اس لائحہ عمل پر خود چل کر دنیا کے سامنے نمونے پیش کریں۔ اپنے رسولوں کو سیدوں کی جہتیں دیں۔ تاکہ وہ بولے گل کو نسیم بن کر دنیا میں پھیلائیں۔ آخر میں اس نے اپنی پوری ہدایت پوری تعلیم قرآن کریم کی صورت میں خاتم النبیین سرور کائنات حضرت محمد مصطفیٰ احمد مجتبیٰ صلے اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ دنیا کو دی۔ اہل دین کو دیا۔ قیامت تک اس کی حفاظت کے سامان کر دیئے۔ اس نے اپنا پروردین دنیا کو دے دیا۔ اور اس کا نام رکھا ”اسلام“ قرآن کریم کو رحمتہ للعالمین۔ محمد رسول اللہ صلے اللہ علیہ وسلم کو رحمتہ للعالمین بنایا۔

اس نے قرآن کریم میں تمام وہ تعلیم رکھ دی۔ جو اس کو واقعی تمام دنیا کے لئے رحمت بنا دیتی ہے۔ اس نے اپنے حبیب حضرت محمد رسول اللہ صلے اللہ علیہ وآلہ وسلم کی فطرت میں تمام خوبیاں بھر دیں۔ جو آپ کو تمام دنیا کے لئے رحمت ثابت کرتی ہیں۔

اللہ تعالیٰ کے مہکل ترین ایلیٹی مقرر ہونے کے وقت سے لے کر دس سال تک مکہ کی گلیوں میں سخت ترین مخالفت اور سخت ترین مصائب کا مقابلہ کرتے رہے۔ اور اعلیٰ کلمۃ الحق کرتے رہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے حکم کے مطابق تمام دنیا میں اپنی شجاعت برداشت سے ثابت کر دیا کہ اسلام۔ اسلام ہے کامل امن ہے کامل عقیدت ہے اور کامل عبودیت ہے۔ یہاں تک کہ دشمنوں نے آپ کو صفحہ ہستی سے (نحوذ باللہ) مٹانے کا

منصوبہ مہکل کر لیا۔ اور اپنے اس ناپاک ارادہ کو پورا کرنے کے لئے وقت مقرر کر لیا۔ مین اسی وقت اللہ تعالیٰ نے آپ کو دشمنوں کی آنکھوں میں آنکھوں میں سے صاف نکال کر مدینہ النبی کی پاک سرزمین میں بھیجا۔ یا۔ دشمن کو اس پر سخت غصہ آیا۔ اس نے کہا کہ میں مدینہ پہنچا بھی اپنا منصوبہ پورا کر دوں گا۔ یہاں تک کہ حق خنجر آزانے پر مجبور ہو گیا۔ اللہ تعالیٰ نے آسمان پر فیصلہ کیا۔ کفار کو اپنی ٹھنڈی پڑ بڑانا نہ دے۔ وہ اس سے حق کو ماننا چاہتے ہیں۔ اس لئے اب ٹھنڈی ہی سے ان کو سزا دی جائے گی۔

دشمنوں نے رحمتہ للعالمین علیہ الصلوٰۃ والسلام کو میدان جنگ میں آنے کے لئے مجبور کر دیا لیکن یہ بھی آسمانی فیصلہ تھا اللہ تعالیٰ نے دیکھا تھا کہ ”خونریزی میں بھی اسلام اسلام ہے۔ قرآن کریم رحمتہ للعالمین ہے۔ رحمتہ للعالمین جنگ کی ٹھکان میں بھی رحمتہ للعالمین ہے۔ تمام دنیا کی تاریخ اٹھا کر پڑھ لو ایسی ”پاک جنگ“ کہیں نظر نہیں آئے گی۔ دشمنوں کے ہاتھوں سے تلوار گرانے کا کونسا موقع ہے۔ جو اپنی جان پر صحت ترین تکلیف اٹھا کر بھی ہاتھ سے جانے دے۔ صلح حدیبیہ تاریخ عالم میں امن کا ایک عظیم الشان مینار ہے۔ سہیل بن عمرو سے شرائط صلح طے ہو رہی ہیں۔

”اچانک قریش کے سفیر سہیل بن عمرو کا لڑکا ابو جندل بیٹریوں اور ہتھکڑیوں میں جکڑا ہوا اس مجلس میں گرتا پڑتا آپ پر سچا اس نوجوان کو اہل مکہ نے مسلمان ہونے پر قید کر لیا تھا۔ اور سخت عذاب میں مبتلا کر رکھا تھا۔ جب اسے معلوم ہوا کہ آنحضرت صلعم مکہ کے اس قدر قریب تشریف لائے ہوئے ہیں۔ تو یہ کسی طرح اہل مکہ کی قید سے چھوٹ کر اپنی شہر میں جکڑا ہوا گرتا پڑتا حدیبیہ میں پہنچ گیا۔ اور اتفاق سے پونچھا بھی اس وقت جبکہ اس کا باپ معاہدہ کی یہ شرط لکھا رہا تھا کہ ہر شخص جو مکہ والوں میں سے مسلمانوں کی طرف لکھے وہ خواہ مسلمان چاہے وہ اس کو لوٹا دیا جائے۔ ابو جندل نے گرتے پڑتے اپنے آپ کو مسلمانوں کے سامنے لا ڈالا۔ اور دردناک آواز میں کہا کہ کہا کہ ”اے مسلمانو مجھے عرض اسلام کی وجہ سے یہ عذاب دیا جا رہا ہے۔ ممکن اس نظارہ کو دیکھ کر تڑپ اٹھے۔ مگر سہیل بھی اپنی حد پر اڑ گیا۔ اور آنحضرت صلعم سے کہنے لگا۔ یہ پہلا مطالبہ ہے۔ جو میں اس معاہدہ کے مطابق آپ سے کرتا ہوں۔ لہذا یہ کہ ابو جندل کو میرے حوالے کر دیں۔ آپ نے فرمایا ابھی تو معاہدہ تکمیل کو نہیں پہنچا۔ سہیل نے کہا کہ اگر آپ نے ابو جندل کو نہ لوٹا تو پھر

معاہدہ کی کارروائی ختم نہیں۔ آنحضرت صلعم نے فرمایا آؤ آؤ جاتے دو اور میں احسان و مردت کے طور پر ہی ابو جندل کو دے دو سہیل نے کہا نہیں نہیں یہ نہیں نہیں ہو گا۔ آپ نے فرمایا سہیل مذہب کو دیر میں یہ بات مان لو۔ سہیل نے کہا میں یہ بات سہل سے مان سکتا۔ اس موقع پر ابو جندل نے پھر بچار کہہا ”اے مسلمانو! کیا تمہارا ایک مسلمان بھائی اس شدید عذاب کی حالت میں مشرکوں کی طرف واپس لوٹا دیا جائے گا؟ یہ ایک عجیب بات ہے کہ اس وقت ابو جندل نے آنحضرت صلعم سے اپیل نہیں کی۔ بلکہ عامۃ المسلمین سے اپیل کی جس کی وجہ غالباً یہ تھی کہ وہ جانتا تھا کہ آنحضرت صلعم کے دل میں خواہ کتنا ہی درد ہو۔ آپ کسی صورت میں بھی معاہدہ کی کارروائی میں غصہ نہیں پیدا ہونے دینگے۔ مگر غالباً عامۃ المسلمین سے وہ یہ توقع رکھتا تھا۔ کہ وہ شاید غیرت میں آکر اس وقت جبکہ ابھی معاہدہ کی شرطیں بھی جاری نہیں تھیں۔ کوئی ایسا راستہ نکال لیں جس میں اس کی رہائی کی صورت پیدا ہو جائے۔ مگر مسلمان خواہ کیسے ہی خوش میں تھے پھر صلعم کی مرضی کے خلاف کوئی قدم نہیں اٹھا سکتے تھے۔ آپ نے کچھ وقت خاموش رہا کہ ابو جندل سے دردمندانہ الفاظ میں فرمایا اے ابو جندل میرے کام لو۔ اور خدا کی طرف نظر رکھو۔ خدا تمہارے لئے اور تمہارے ساتھ کے دوسرے کمزور مسلمانوں کے لئے ضرور خود کوئی راستہ نکھول دیگا۔ لیکن ہم اس وقت مجبور ہیں۔ کیونکہ اہل مکہ کے ساتھ معاہدہ کی بات جو چکی ہے۔ اور ہم اس معاہدہ کے خلاف کوئی قدم نہیں اٹھا سکتے۔“

(ابن شہام حالات صلعم حدیبیہ) کیا رسول کریم صلعم اللہ علیہ وسلم کا ابو جندل کو کفار کی طرف واپس کرنا اسلام سے یا نہیں؟ کیا اس واقعے مسلمانوں کے دل چھلکتی نہیں ہو گئے تھے۔ نہیں نہیں یہ بات بھی جانتے دیکھئے۔ رسول کریم علیہ الصلوٰۃ والسلام ان الحکمۃ اللہ کے قیام کے لئے مکہ سے نہیں ہوئے تھے۔ کیا یہ خطرہ نہیں تھا کہ ابو جندل اپنی اللہ تعالیٰ کے لئے پناہ طلب و ستم کی وجہ سے کسی کمزور لمحہ میں ارتداد نہ کر دے۔ ارتداد ارتداد کی قرآن کریم میں کوئی دنیاوی سزا مقرر نہیں مگر جب کسی مسلمان کو کسی بڑے گنہگار سے دوزخ میں کون سچا ہے۔ ہمارا سہیل تھا یا خدا تعالیٰ کا رسول جن نے ایک مسلمان کو یہ جانتے ہوئے کہ کفار ممکن ہیں اس کے

(دینی دیکھیں صلعم کامل ملکہ پر)

میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا (الہام حضرت مسیح موعود)

ہالینڈ میں تبلیغ اسلام کی کامیاب جدوجہد

دو افراد کا قبول احمدیت - تبلیغی اجلاس - مذاہب عالم کا نفرس میں اسلام کی نمائندگی

از کم ہودی غلام احمد صاحب بشیر واقع زندگی مقیم ریگ (ہالینڈ)

اللہ تعالیٰ کے وعدے یقیناً سچے ہیں ہاں وہ وعدے جو اس نے اپنے پیارے بندے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ کئے تھے وہ جوں جوں زمانہ گزرتا ہے ہمارے سامنے پورے ہوتے چلے جاتے ہیں۔ میرا نے والا اللہ ہماری ایسانی مضبوطی کا موجب ہوتا ہے۔ جو زمین ہمالیہ میں جوں جوں لوگ حضرت مسیح موعود کی تعلیم کی طرف توجہ کرنے جا رہے ہیں ہمارے دل ایمان سے لبریز ہونے جاتے ہیں۔ اس مادی دنیا میں اس عقل کی دنیا میں اس وقت ان لوگوں کی بے اطمینانی کو دور کرنے والی اور قلبی اطمینان پیدا کرنے والی چیز صرف اور صرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بتائی ہوئی تعلیم ہی ہے۔ خدا م احمدیت اپنے میسر ذریعہ کو کام میں لائے ہوئے اس مضبوط دنیا کو اطمینان دینے کے لئے کوشش لے جا رہے ہیں۔ ذیل میں ناظرین کرام کی خدمت میں ہالینڈ مشن کی تبلیغی کارروائی کا مختصر سا خاکہ پیش کیا جاتا ہے۔

دو افراد کا قبول احمدیت

اس ماہ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے دو افراد بیعت کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔ ایک ان میں سے سٹریٹ۔ فان وانگہ میں جن کا اسلامی نام انور رکھا گیا ہے۔ یہ دوست کچھ عرصہ سے ہمارے پھر پھر مطالعہ کر رہے تھے۔ اس سے قبل بہت سے مذاہب کا مطالعہ کر چکے تھے اور کسی جگہ بھی انہیں اطمینان قلب حاصل نہ ہوا تھا۔

پھر ان کے وہ اس نتیجہ پر پہنچے کہ تمام مذاہب میں کسی قدر اچھی باتیں ہیں۔ کسی خاص مذہب کی پیروی کی ضرورت نہیں۔ مگر اسلام کا مطالعہ کرنے کے بعد انہیں معلوم ہوا کہ اس وقت اسلام کا مطالعہ ہی اطمینان قلب کا موجب ہو سکتی ہے۔ اسلامی نماز کا ان پر خاص اثر ہوا۔ پھر اسلامی تعلیم کے عقل کے مطابق اور موجودہ تحقیقات کے مطابق ہونے کا ان پر اس قدر اثر ہوا کہ عیش عیش کر اٹھے۔ آخر خدا تعالیٰ نے انہیں قبول احمدیت کی توفیق عطا فرمائی۔ بیعت کرنے سے قبل دو دفعہ میری موجودگی میں انہوں نے اپنے بھائی کے بھائی جو پروفیسر ہیں اور سولہ کے قریب زبانیں جانتے ہیں میرے دو معنونہ کی مسیح صلیب پر فوٹ ہونے پر اور میری آرم کا ذکر خیر باتیں میں پہنچ کر سنائے۔ اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے انہوں نے اور لوہیاں میں ترقی کر رہے ہیں۔ احباب ان کے ہالینڈ

کے لئے دعا فرمائیں۔ دوسرے ایک جرمنی نو مسلم خاتون ہیں جو یہاں جنسٹ کا کام کرتی ہیں۔ پانچ چھ دفعہ انڈونیشیا جا پان ہون اور تکی وغیرہ ہوتی ہیں۔ انہوں نے بعض کتب بھی تصنیف کیں۔ ڈیڑھ سال سے ہالینڈ میں مقیم ہیں اور اسی وقت سے ہمارے مشن کے ساتھ تعلقات قائم ہیں۔ آہستہ آہستہ مطالعہ کرتی رہیں اب انہیں بھی جماعت احمدیہ میں داخل ہونے کی سعادت حاصل ہوئی۔ احباب کرام ان کی ایمانی ترقی کے لئے بھی دعا فرماتے رہیں۔ ان کا اسلامی نام رقیبہ ہے۔

ہماری ماہانہ میٹنگ

اس ماہ میٹنگ میں ہی میٹنگ منعقد کرنے کی تجویز کی گئی۔ کیونکہ دوسرے شہروں میں اجراءات کچھ زیادہ کرنے پڑتے ہیں۔ اور ہر ایک میٹنگ کے دو ماہ تک کوئی میٹنگ ہی نہیں کر سکتے۔ میٹنگ کے لئے پانچ صد دعوتی چھیاں سائیکلوٹائل کی گئیں۔ جن کی دوسری طرف اسلام کی بعض تعلیمات کا خلاصہ لکھا گیا۔ ڈیڑھ ہفتہ احباب کی خدمت میں بذریعہ چھیاں بھیجیں اور بقیہ شہر کے بعض حصوں میں جا کر تقسیم کی گئیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے کئی بخش حاضر ہوئی۔ اس وقت دعا خوار میں بھی اعلان کیا گیا جس کی وجہ سے میں کے قریب ہانکل نے افراد تشریف لائے۔ میٹنگ کی کاروائی نہایت مستر زمر میں شروع ہوئی۔ میٹر زمر میں حاضرین کی غرض و غامت بیان کی۔ پرتوں نے صدارتی فرمائش نہایت خوش دہلی سے ادا کئے۔ انہوں نے حاضرین کو بتایا کہ اگرچہ وہ اسی تک مسلم نہیں ہیں مگر ان پر اسلامی تعلیم کا خاص اثر ہے۔ خاکار نے سستی بددیالی پر تفریح کی۔ محترمہ ناصر زمر نے مسئلہ کفارہ پر نہایت مدلل تقریر کی۔ ان کے بعد مسٹر انور فان وانگہ نے اسلامی عبادت اور بعض اسلامی تعلیمات پر ایک مختصر سی تقریر کی جس کا حاضرین پر اچھا اثر ہوا۔ میٹنگ کے بعد حاضرین کو معاملات پر چھنے کا موقعہ دیا گیا۔ قریباً پون گھنٹہ تک سلسلہ سوالات و جوابات جاری رہا۔ بعض افراد نے احمدیہ کے کئی نوامش بھی ظاہر کی۔ چنانچہ ایک دوست جد میں بھی تشریف لائے۔ بعض احباب نے ہمارے پھر پھر سے اللہ تعالیٰ فضل سے ہماری میٹنگ بہت حد تک کامیاب رہی۔

مذاہب عالم کا نفرس میں شرکت گذشتہ ماہ میں کئی گز آت و رات فریقین کی

ہالینڈ شائع کی طرف سے ایک میٹنگ میں شرکت کی دعوت پر و فیسر بلک صدر کا نفرنس کے ذریعہ ملی۔ جس میں ۹ اور مذاہب کے نمائندگان بھی مدعو تھے۔ مگر حافظ صاحب نے متعلمین کی فرمائش کے مطابق ایک پانچ منٹ کی تقریر کیا کی جو مذکورہ میٹنگ میں پہلے کر سنائی گئی۔ مگر حافظ صاحب نے اسی میٹنگ کے انعقاد پر خوشی کا اظہار کرتے ہوئے بتایا کہ یہ علین اسلام کی تعلیم کے مطابق ہے۔ اسلام میں سکھانا ہے کہ ہم ایک دوسرے کے قریب آئیں۔ ایک دوسرے کو سمجھنے کی کوشش کریں۔ اور ایک دوسرے کے مذہب کی عزت کریں۔ حافظ صاحب کی تقریر کا اللہ تعالیٰ کے فضل بہت اچھا اثر ہوا۔ بعض احباب نے بعد میں خاص طور پر آپ سے ملاقات کی اور مزید معلومات حاصل کرنے کی درخواستیں ظاہر کی۔ اس اجلاس میں ساتھ کے قریب چیدہ چیدہ احباب شامل تھے۔ جن میں سے بعض پروفیسر اور ڈاکٹرز اور یہاں کے جو جوں کے اعلیٰ عمر ان بھی تھے۔ اولڈ کینیوٹک چرچ کے ٹیپ بھی شامل تھے۔ جن کے ساتھ کرم حافظ صاحب کو خاص طور پر گفتگو کرنے کا موقع ملا۔ منتظمین کا ارادہ ہے کہ اس قسم کی میٹنگیں کروائی جائیں۔ خاص سوالات دہیے جا کر جن کے جوابات ہر مذہب کا نمائندہ اپنے مذہب کی طرف سے دیا کرے۔ نیز وہ ایک پبلک جلسہ منعقد کرنے کی کوشش بھی کر رہے ہیں۔ اگر وہ اس میں کامیاب ہوتے اور ہمیں بھی موقع ملے گا تو اللہ کے فضل سے بہت سے لوگوں تک اسلام کی تعلیم پہنچ جائے گی۔ اور امید ہے کہ اسلامی تعلیم کی توجیہاں سن کر بہت سے لوگ ہمارے لٹریچر کا مطالعہ کرنے کی طرف رجحان کریں گے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں صحیح رنگ میں اسلام کی نمائندگی توفیق عطا فرمائے۔

تبلیغی سفر

اس ماہ دو دفعہ کرم حافظ صاحب ایمسٹرڈم تشریف لے گئے۔ جہاں مسٹر الہدی عبد الرحمن کو اور مسٹر محمود برٹان سے ملاقاتیں کیں جو ان کے ہالینڈ ایمان کا موجب ہوئے۔ خاکار کو بھی ایک دفعہ حافظ صاحب کی معیت میں ایمسٹرڈم جانے کا موقع ملا اور مذکورہ بالا میٹنگ میں کستا کی۔ مسٹر محمود برٹان سے ملاقات کی۔ اور نماز وغیرہ کے متعلق معلومات بہم پہنچائی۔

الفرادی ملاقاتیں

دارالکتبلیغ میں آنے والے احباب اس ماہ میں ایک دفعہ ایک وکیل تشریف آئے جس نے ساتھ ایک گھنٹہ تک گفتگو کا موقع ملا۔ یہ دوست فری میں فریق سے تعلق رکھتے ہیں۔ اور ہمارے بھائی محمود برٹان کے (سیاسی) مقدمہ کی پیروی کر رہے ہیں۔ انہیں کچھ لٹریچر بھی مطالعہ کے لئے دیا گیا۔ دو تین دفعہ مسٹر میون تشریف لائے اور ہر دفعہ

دو تین گھنٹہ تک سوالات پوچھتے رہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ دوست اسلام کے بہت قریب آچکے ہیں صرف بعض وجوہ کی بنا پر ابھی اظہار کی عزت نہیں کر رہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں مومنانہ جزا عطا فرمائے۔ ایک دفعہ مسٹر فان وانگہ تشریف لائے اور قریباً دو گھنٹہ تک تبادلہ خیالات فرمائے رہے۔ یہ دوست دیر سے زبیر تبلیغ میں مگرا رہے تھے اپنے پرانے خیالات پر جسے پورے ہیں۔ سمجھے کی کوشش بھی کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے امید ہے کہ کئی دن وہ بھی اسلام کو قبول کریں گے ویسے اسلامی تعلیم کے مدارج ضرور ہیں۔

تین چار دفعہ مسٹر فان وانگہ تشریف لائے اور دو تین گھنٹہ تک ملاقات حاصل کر رہے۔ ایک دن ایک دوست ہارس اپنے جلد اور ساتھیوں سمیت تبادلہ خیالات کے لئے تشریف لائے۔ جن کے ساتھ تقریباً تین گھنٹہ تک گفتگو کرنے کا موقع ملا۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے تعلق کا کمال کی پست کوئی اور مسئلہ تقاریر پر گفتگو کرتی رہی۔

ایک دن ایک اور دوست مسٹر ہارس تشریف لائے جو ہرید خیالات رکھتے ہیں۔ قریباً تین گھنٹہ تک ان کے ساتھ گفتگو ہوتی رہی۔ ان کے بعض سوالات کے مذہب عقل کے خلاف باتیں منواتا ہے وغیرہ کے جوابات دیئے۔ انہوں نے دلچسپی کا اظہار کیا۔ انشاء اللہ انہوں نے انہیں مزید معلومات بہم پہنچائی جائیں گی۔

دو دفعہ ایک آسٹریلین خاتون تشریف لائیں۔ چرچ کے بعض مشنری انہیں تبلیغ کر رہے تھے جن کے ذریعے انہیں ہمارے مشن کا پتہ لگا۔ یہ اسلامی تعلیم کی برتری کی قابل تھیں اور میدان نشی لحاظ سے کسی قدر اسلام سے تعلق رکھتی تھیں۔ انہیں اسلام میں ایک مسلم دوست سے کچھ معلومات بھی حاصل کر رہی ہیں۔ دونوں دفعہ کافی ویٹنگ سوالات دریافت کرتی رہیں۔ انہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد کی خبر بھی دی گئی۔ دوسرے مسلمانوں سے اختلاف بھی بنایا۔ اپنے سلسلہ کی جدوجہد کا ذکر بھی تفصیل سے کیا۔ مسیح کی طبعی و مات اور ان کی قبر کا ذکر بھی کیا۔ انہیں کچھ مضامین مطالعہ سے لئے دیئے گئے۔ کچھ لٹریچر بھی دیا گیا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان پر اچھا اثر ہوا۔ انشاء اللہ وہ ہماری جماعت میں داخل ہو جائیں گی۔ ان کے خاندان پر بھی یہ اثر ہو گا اور ان کی طرف سے عرصہ عرصہ مسٹر میں قابل تعلیم یافتہ خاتون ہیں۔ احباب ان کے لئے دعا فرمائے رہیں۔

ایک دفعہ علی (سواٹس) تشریف لائے اور ڈیڑھ گھنٹہ تک گفتگو کرتے رہے۔ وہ ذات مسیح کے عقیدہ کے آہستہ آہستہ قابل ہو رہے ہیں۔

خیر الامور مسلمانوں کے لئے راہ عمل

از خواجہ خورشید احمد صاحب مجاہد سیالکوٹی واقف زندگی

مکرمین صداقت کے پاس بجز بعض غدرات باطلہ کے انکار کی کوئی معقول وجہ نہیں ہوتی۔ لیکن یہ لوگ اہل حق کے سامنے یہ عذر پیش کیا کرتے ہیں کہ وہ شخص جس کے دعوے پر تم ایمان لائے ہو اگر اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہوتا تو اس پر علم و فضل کے مدعی لوگ کیوں ایمان نہ لے آتے؟ ان کا ایسا جہن درحقیقت گزشتہ زمانہ کا مذہبی تواریخ سے عدم واقفیت اور ضد و تعصب کی بنا پر ہوتا ہے۔ ورنہ اگر گزشتہ ہونے والی حالات اور واقعات سے یہ لوگ آشنا ہوتے تو اس قسم کے خیالات میں محو ہونے کی انہیں ضرورت پیش نہ آتی۔ کیونکہ مذاہب عالم کا مطالعہ کرنے سے پتہ چلتا ہے کہ جب بھی اصلاح خلق کے لئے خدا تعالیٰ کا کوئی فرستادہ مبعوث کیا گیا۔ تو ابتدا میں علماء کھلائے والے ہی اس کا انکار اور تکذیب کرتے۔ اور دیگر انسانوں کو صراطِ مستقیم سے برفارو رکھنے کی اہمائی کو مستثنیٰ کرتے رہے۔

اس وقت دیگر منکرین کو چھوڑنے سے سزا لایا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے منکرین کو بھی دیکھ لیجئے کہ ان میں سے سب سے پیش پیش جنہاں نے ان کو مان کرنا معاند تھا؟ ابو جہل۔ اہل عرب اس شخص کو ابو الجحیم قرار دیتے تھے۔ ہمارے عرب میں بلحاظ اسلام کے اس کا سکہ مانا جاتا تھا۔ جب اس نے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے مقدس ثمن کو مٹانے کا عزم کیا۔ تو سب کے سب کفار اس کے ساتھ ہو گئے۔ اور حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت بھری آواز کو جن تہیروں اور مضبوطیوں سے ان لوگوں نے دبانے کی کوششیں کیں۔ وہ کسی باخبر انسان سے مخفی نہیں۔ لیکن روز اول سے مقدر ہے کہ حق پھیلے اور بھلے۔ سو حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا دین پھیلاتا گیا۔ یہاں تک کہ دنیا کی بلند و بالا چوٹیوں پر پرچم اسلام لہرانے لگا۔ اور باطل کے جھنڈے اس کے مقابل سرنگوں ہو گئے۔

اس طرح جب ایک زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یہ دعوے کیے۔ کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے میں اموریت کے عہدِ جلیلہ پر سرفراز کیا گیا ہوں۔ تو علمائے زمانہ کی طرف سے آپ کے خلاف ایک خطرناک شور برپا کیا گیا۔ اور حقیقت میں ایسا ہی ظہور میں آنا چاہیے تھا۔ کیونکہ بعثت مسیح موعود سے قبل نواب مدین حسن خان صاحب آف بھوپال جیسے انسان اپنی کتاب "عج الکرامہ" میں لکھ گئے تھے۔ کہ مہدی کے وقت کے علماء انہیں دائرہ اسلام سے خارج قرار دینگے اور کہیں گے کہ یہ شخص ہمارے دین و ملت کو خراب کر رہا ہے۔ ملاوٹین حضرت امام ربانی مجدد الف ثانی اپنے مکتوبات میں ارشاد فرمائے تھے کہ قریب ہی علمائے زمانہ مسیح موعود کے پیشکدہ اجتہاد ہی مسائل کو بوجہ نہ سمجھنے کے ان کا انکار کریں گے۔ اور مخالفت کی اب وسنت قرار دینگے۔ پس ایسے علماء کی اقتدا میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا انکار کرنے والے لوگ خود ہی غور کریں۔ کہ ان کا یہ غرور کہ ہم اس لئے حضرت مرزا صاحب کو نہیں مانتے کہ بڑے بڑے علمائے جو قرآن و حدیث سے بخوبی واقف تھے نہیں مانا کیونکہ درست ہو سکتا ہے ہم ایسے لوگوں کی خدمت میں نہایت ادب سے عرض کرتے ہیں۔ کہ وہ ضد و تعصب کو بالائے طاق رکھتے ہوئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعوے پر مزید غور کریں۔ اگر وہ نیک نیت کی بنا پر آپ کے دعوے میں اموریت پر غور کریں گے تو ہم انہیں یقین دلاتے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ان کی ضرورت بالضرور راہ نمائی فرمائے گا۔ ورنہ باہر دیگر قیامت کے دن انہیں نہایت حسرت کے ساتھ یہ کہنا پڑے گا۔ کہ

دینا اذنا الذین اھنلنا من الجن والانس نجعلھما تحت اقدامنا لیکننا من الاسفلین پ ۲۴ ع ۱۵۱

یعنی اے رب ہمارے دکھلا ہم کو وہ لوگ جنہوں نے ہم کو گمراہ کیا۔ جنوں اور انسانوں میں سے تاکہ ہم انہیں اپنے پاؤں تلے رکھیں۔ اس لئے کہ وہ ذلیل لوگوں میں سے ہو جائیں۔

بعض لوگ باوجود مسلمان ہونے کے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے انکار کو معمولی امر قرار دیتے ہیں۔ حالانکہ اگر یہ لوگ نصف سے کام لیں۔ تو انہیں اس بات کے ماننے بغیر چارہ نہیں۔ کہ مامورین الہی کے وجود کے ساتھ

انسانوں کی روحانی زندگی دبا رہا ہے۔ اور ان سے دوری بہت بڑے عذاب کا موجب بننا چہ دیکھ لو جن لوگوں نے بھی خدا تعالیٰ کے برگزیدہ نبیوں اور رسولوں کی آواز پر لبیک کہا۔ اور اپنی عملی زندگی کو ان کے تجویز کردہ روحانی پروگرام کے مطابق ڈھالنے کی کوشش کی۔ بالآخر وہ انعامات الہیہ کے وارث بن گئے۔ لیکن جنہوں نے تکذیب اور مخالفت کے طریق کو اختیار کیا۔ ان پر عذاب پر عذاب مسلط کر دیئے گئے۔ یہاں تک کہ اللہ تعالیٰ نے ان کا نام و نشان مٹا دیا۔

یہودنا مسعود کے غیر تاک انجام کو ہی دیکھ لو کہ وہ پہلے کیا تھے۔ اور بعد میں حضرت یحییٰ علیہ السلام کے انکار کی وجہ سے کس ذلت و رسوائی کا شکار بن گئے۔ اسی طرح ہمارے مقدس آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے دشمنوں کے بد انجام پر نگاہ ڈالو۔ کہ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کی عداوت اور بغض کے باعث ان لوگوں نے اپنے تئیں کس طرح تباہ و برباد کر لیا۔ کہ آج ان کا نام و نشان بھی مسلمانوں کے لئے باعثِ جناب ہے۔ ایسے ہی مکذبین کی نسبت اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

قل سیروا فی الارض ثم انظروا کیف کان عاقبۃ المکذبین۔ (پٹ ۳) یعنی کہہ دے زمین کی سیر کرو۔ اور دیکھو کہ مامورین الہی کو جھٹلانے والوں کا کیا انجام ہوا؟

مگر انہوں نے اس بات سے کہ زمانہ حال کے مسلمانوں نے اس قسم کی باتوں سے کچھ بھی عبرت حاصل نہ کی۔ بلکہ خدا تعالیٰ کی طرف سے مبعوث کردہ مسیح موعود و مہدی معبود کا نہ صرف انکار کیا۔ بلکہ اسے وہ تکالیف پہنچائیں کہ جن کا اظہار روح انسانی کو لڑا دیتا ہے۔ ہم ایسے لوگوں کو جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر ایمان لانا ضروری قرار نہیں دیتے۔ اور مخالفت پر آمادہ ہیں کہتے ہیں۔ کہ انکار کی راہ یقیناً ناکت کی راہ ہے۔ اگر سابقہ اموروں کا انکار کرنے والے لوگ خدا تعالیٰ کے نزدیک مجرم ہیں۔ تو یقیناً وہ لوگ بھی قابل گرفت ہیں۔ جنہوں نے اس زمانہ کے ہادی برحق کا انکار کیا۔ بلکہ بتوں کی گمراہی کا باعث ہوئے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

ان الذین کفروا وما تواروا ہم کفار اولئک علیہم لعنۃ اللہ و الملائکۃ و الناس اجمعین پ ۳ ع ۱۵۱

یعنی وہ لوگ جنہوں نے انکار کیا۔ اور انکار کی حالت میں ہی مر گئے۔ یہی لوگ ہیں کہ جن پر اللہ تعالیٰ کی لعنت ہے اور فرشتوں اور سب انسانوں کی بھی۔

قرآن مجید کہ اللہ تعالیٰ نے الفرقان قرار دیا ہے۔ اس میں نہایت وضاحت کے ساتھ رشد و ہدایت اور گمراہی کو بیان کر دیا گیا ہے۔ اور یہ بھی کھلے الفاظ میں بتا دیا گیا ہے۔ کہ جو لوگ صراطِ مستقیم پر چلیں گے۔ ان پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے رحمت و برکت کے دروازے کھولے جائیں گے۔ اور ان کے ناموں کو ابد الابد تک زندہ رکھا جائے گا۔ لیکن جو لوگ راہِ راست کو چھوڑ کر ضلالت و گمراہی کی راہوں میں بھٹکتے رہیں گے۔ انہیں عذاب الیم میں مبتلا کیا جائے گا۔ اور قیامت کے دن ان کے اعمال ان کے کام نہ آسکیں گے۔ لیکن کس قدر حیرت کا مقام ہے۔ کہ عوام تو ایک طرف رہے۔ علماء کھلائے والے باوجود عقل و تہما۔ قرآن مجید کی تلاوت اور اس پر غور و تدبر کرنے کے عہدہ مستقیم کی طرف توجہ نہیں آتے۔ اور ان عقائد باطلہ کو چھوڑنے کا نام نہیں لیتے۔ جن پر وہ ایک لمحے عرصہ سے قائم دکھائی دیتے ہیں۔ حالانکہ ان کے یہ عقائد قرآن کریم اور احادیث نبویہ کے خلاف محض ہیں۔

علمائے زمانہ کو تو چاہیے تھا کہ وہ دوسرے مسلمانوں کے لئے مثل راہِ راست اور عقائد باطلہ کو چھوڑ کر ان عقائد صحیحہ کو تسلیم کرتے۔ جو اللہ سرور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے آکر بیان کئے ہیں۔ لیکن بجائے آپ کی باتوں کو ماننے کے انہوں نے لوگوں نے حضور علیہ السلام پر کفر کے فتوے لگانے شروع کر دیئے۔ اور یہ کہنے لگے کہ ہم نے زام صاحب کے پیشکدہ عقائد مشرکیت اسلامیہ کے منافی ہیں۔

علمائے وقت کے از خود تراشیدہ عقائد میں سے ایک عقیدہ حیات مسیح تھا۔ جن پر خدا تعالیٰ کے جہی سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے وہ ضرب کاری لگائی۔ کہ اس کا باطل عقیدہ کی عمارت یکدم منہدم ہو گئی۔ اول آہستہ آہستہ روشن و داغ انسان اہل عقیدہ سے بیزاری کا اظہار کرتے نظر آ رہے ہیں۔ لیکن علماء ہیں کہ محض ہت دھرم کی وجہ سے اپنے مسلک کو تبدیل نہیں کرتے۔ ہاں دینی زبان سے گاہے گاہے لوگوں میں ایسے عقائد کو پیش کرتے رہتے ہیں۔ البتہ جماعت احمدیہ کے مقابل میں ان دلائل میں چھوٹے عقائد کو بیان کرنے سے کتراتے ہیں۔ جس سے ظاہر ہوتا ہے۔ کہ ان کے دل مانتے ہیں کہ ہمارے ایسے عقائد باطل پر مبنی ہیں۔ مگر زبردستی انہیں کہان حق صداقت کو قبول کرنے میں روک داتھ ہیں۔

تمام دنیا کو پاکستان کی اہمیت کا احساس ہو

ترکی کا رجحان پھر اسلام کی جانب ہو رہا ہے

وزیر اعظم جمال صدر مجلس ملیہ ترکیہ کے مہمان رہنے میں نے ان سے ایک اور نائب صدر رائف قادا دینتر ترکیہ سے اور کئی دیگر معاملات کے متعلق طویل گفتگو کی۔ ترکی ایک طاقتور ملک ہے۔ اور انا لیان ترکی کو اپنے مسلمان اور ترک ہونے پر فخر ہے۔

دنیکہ موجودہ سیاسی نظام میں ان پر جو اثرات عائد ہوتے ہیں۔ وہ ان سے سبھی آگاہ ہیں انہیں کیا حقہ انجام دینے کا مقصد ارادہ رکھتے ہیں۔ مجھے یہ دیکھ کر مسرت انگیز حیرت ہوئی۔ کہ استنبول کی مسجدوں میں نمازیوں کی کثرت ہوتی ہے۔ مجھے یہ محسوس ہوا کہ کچھ عرصہ پہلے اعتنائی کے بعد ترکی کا رجحان اب پھر اسلام کی جانب ہو رہا ہے۔ اس کا ثبوت نہ صرف عوام کے طرز عمل سے ملتا ہے۔ بلکہ حکومت کے رویے سے بھی ملتا ہے۔ جس نے حال میں اسکولوں میں مذہبی تعلیم کو از سر نو جاری کر دیا ہے۔ ملک کی بیشتر مسجدیں کا انتظام نظامت اوقات کے پھر دیتے۔ لیکن حال میں ایک قانون منظور کیا گیا ہے۔ غیر سرکاری مسجدوں کا انتظام اور دیکھ میں لینے کے لئے درج ذیل امور سے ملتی ہیں۔

کراچی ۲۹ جون ۱۹۲۹ء میں نے سفر میں جو کچھ دیکھا ہے۔ اس سے میرے اس خیال کو اور زیادہ تقویت پہنچی۔ کہ من عالم کی گتھیوں کو سلجھانے میں پاکستان کو شانہ اور خدمت انجام دینا ہے۔ تمام دنیا کو پاکستان کی اہمیت کا احساس ہے۔ اور وہ سمجھتی ہے کہ پاکستان کا مستقبل شانہ اور ہو گا۔ اب یہ اہل پاکستان کا فرض ہے۔ کہ وہ ذمہ داریوں کو محسوس کریں۔ اور پاکستان کو مستحکم اور طاقتور ملک بنانے کی کوشش کریں۔ یہ دیکھ کر وہ الفاظِ انجیل مولوی تیسر الدین احمد خاں صدر مجلس دستور ساز پاکستان نے لائیے۔ پاکستان کراچی سے ایک تقریر لکھ کر لے کر آئے ہیں۔ آپ نے مزید کہا۔

میں استنبول اور انقرہ بھی گیا۔ استنبول بہ نسبت عمدہ شہر ہے۔ انقرہ عمدہ مضافہ بنیہ کے ساتھ حد بد اصولوں کے مطابق آباد کیا گیا ہے۔ انقرہ میں ہم نے انجیلیسی سکولس اور مدارس اور مسجدوں کا انتظام اپنے ہاتھ میں لینے کے لئے

عمان میں ہجرت کیلئے ہسپتال

عمان ۱۲ جولائی۔ اسٹار کو معلوم ہوا ہے کہ بین الاقوامی انجمن صلیب احمر عمان میں فلسطینی ہجرت کے لئے ایک ہسپتال کے قیام کو پابند تک پہنچا رہی ہے۔ جب تک مستقل عمارت تعمیر نہ ہو جائے گی۔ خیموں کو استعمال کیا جائے گا۔ (دستاویز)

عمان میں یورپ کے نمائندے

عمان ۲ جولائی۔ سائینس ڈیپارٹمنٹ اور ڈیپارٹمنٹ نے بحیثیت اسپیشل ڈیپارٹمنٹ سلطنت اردن اپنی دستاویزات، سفارت شاہ عبداللہ کے پاس پیش کر دیں۔ اٹلی کے پہلے وزیر مقرب عمان پہنچے والے ہیں۔ (دستاویز)

عرب یونین کے عہدہ دار

بیرت ۲ جولائی۔ حالیہ تشکیل شدہ عرب یونین کمیٹی کا پہلا اجلاس ہوا۔ اس کی انتظامیہ کونسل کے لئے حسب ذیل عہدہ داروں کا انتخاب عمل میں آیا۔ صدر۔ عمر الدوک۔ نائب صدر۔ عبدالحماد۔ سیکرٹری جنرل۔ شعیب۔ سیکرٹری صیب۔ ذہن اور رجسٹری صائب سلام۔ بے معلوم ہوا ہے کہ عرب یونین کا ایک دفتر موجودہ دورے میں بغداد جائے گا۔ (دستاویز)

طیاروں کے اترنے کی اجازت

دمشق ۲ جولائی۔ اسٹار کو معلوم ہوا ہے کہ قائمہ حکومت مصر سے ہجرت نامہ کے ذریعہ طیاروں کے اترنے کی اجازت دی جائے گی۔ (دستاویز)

کیونسلوں کی خفیہ جلسے رائٹس

دمشق ۲ جولائی۔ شاہی حفاظتی پولیس نے کیونسلوں کی ایک خفیہ جلسے رائٹس کا پتہ چلا ہے۔ اس ضمن میں دو آدمیوں کو گرفتار کر لیا گیا (دستاویز)

پری کیڈٹ ٹریننگ سکول! ایک نوجوانی مہم کے قلم سے

کونسلوں میں ایک پری کیڈٹ ٹریننگ سکول قائم کیا گیا ہے۔ جی میں اس وقت پاکستانی نوجوانوں کا ایک دستہ خاص تربیت حاصل کر رہا ہے۔ ان کے نصاب پر نگاہ ڈالی جائے۔ تو یوں معلوم ہوتا ہے۔ کہ تعلیم اور کھیلوں کو یکجا کر دیا گیا ہے۔ طلباء مضمون لکھتے ہیں۔ استادوں کے پیکر کھینچتے ہیں۔ علمی اور حربی موضوعوں پر مباحثے اور مذاکرے کرتے ہیں۔ اس کے ساتھ ساتھ فوٹ مارچ میں حصہ لیتے ہیں۔ جنگل کی روانی سیکھتے ہیں۔ اور داخل چلا تے ہیں۔ چاند چوہ بند اور توانا نوجوانوں کے لئے یہ زندگی بہت ہی خوشگوار اور دلکش ہے۔ اس تربیت کا فیصلی مقصد نوجوانوں کی شخصیت کو اٹھارنا ہے اور وہ دنیا یا نہ وقت کو ترقی دینا ہے۔ جو نوجوانی انسان کے لئے بہت ضروری خصوصیات ہیں چنانچہ طلباء کے لئے علمی مضامین کی طرح کھیلوں کا انتخاب کرتے وقت بھی یہی مقصد پیش نظر رکھا گیا ہے۔ اندازہ ہے کہ جو نوجوان پری کیڈٹ ٹریننگ کا میاں سے حاصل کرے گا۔ اسے پاکستانی طہری اکیڈمی میں کوئی وقت پیش نہیں آئے گی۔ اور وہ وہاں سے "بہتیت اور آزادی" کے ساتھ "کامیاب ہو کر نکلے گا۔ لیکن جو نوجوان اپنے آپ کو پاکستانی طہری اکیڈمی کے لئے اہل نہیں ثابت کر سکیں گے۔ وہ بھی جب اپنے گھروں کو لوٹیں گے اور ذہنی اور جسمانی اعتبار سے صلاحیتوں کے مالک ہوں گے۔ پری کیڈٹ سکول کے نصاب کی مدت چھ ماہ

ہماری آراہت

کی دوکان ہے۔ ہمیں ایک منیم کی ضرورت ہے جو حساب میں خوب ماہر ہو۔ کسی دوکان پر اس کے کام بھی کیا ہو۔ احمدی کو ترجیح دی جائے گی۔ مقامی امیر یا پریزیڈنٹ جماعت کی نیک چلی اور دیانت دار ناساڈیفیکٹ ہمراہ لائیں۔ غیر احمدی ہونے کی حالت میں ایک ہزار روپے کی ضمانت۔ پتہ: ۱۰ بابو اور ایک سو روپے دی جائے گی۔ اور کام میں ہونے پر ہر ماہ کے ۱۰ روپے کی حد تک بھی جیائیگی۔ صاحب ضرورت۔ جہاں است

دفعہ - الف معرفت ایڈیٹر الفضل

اکسیر امپراطور

محل گرجانا ہو یا کچھ پیدا ہو کر جاتے ہوں اس کا استعمال از حد مفید ہے۔ قیمت مکمل خوراک ۲۰ روپے

خانہ فنیٹ ایکٹو بازار۔ لاہور

میکن جو طلباء اس مدت میں مقررہ میاں تک نہیں پہنچے انہیں چھ ماہ اور تربیت دی جاتی ہے۔

اہل اسلام کس طرح ترقی کر سکتے ہیں

کارڈ آنے پر مفت

عبداللہ دین سکندر آباد دکن

اجلاس جناب شیخ عبداللطیف صاحب

بی۔ سی۔ ایس۔ صفا انسر مال بہادر

ضلع گجرات بہ اختیار اختیارات کلکٹر

بہادر دلہن قوم گھار سکند گھوٹا ناالی تحصیل بھائیہ۔ متعلق گجرات

منام

سجان سنگہ ولد دیاس سنگہ قوم کھتری سکند گھوٹا ناالی تحصیل بھائیہ ضلع گجرات

دوئے ناک ارمن عسکرتال رقبہ موضع گھوٹا ناالی تحصیل بھائیہ ضلع گجرات

مقدمہ مندرجہ بالا میں مسئل علیہ چکر سکونت ترک کر کے مشرقی پنجاب چلا گیا ہے۔ لہذا بذریعہ اشتہار اجازت مذمت شہر کیا جاتا ہے کہ اگر اسے کوئی عذر ہو تو مورخہ ۱۹ ۲۹ء کو حاضر عدالت ہونا ہوگا۔ ورنہ اس کے لئے عدم حاضری کا درجہ منسلک عمل میں لائی جائے گی۔ ۲۴ ۲۹

دستخط حاکم

تربیاتی امپراطور۔ ایک ششماہی ۲/۸ مکمل کورس میں ۲۰ روپے۔ فہرست منگوائیں۔ دو اٹالوز الدین جو دمال بلنگ

حرف مفید النساء۔ یو۔ سی۔ کی قاعدگی اور اس سے زیادہ جملہ عوارض دور کرنے کیلئے فی کورس ۲۰ روپے۔ میسرز حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ

امریکہ کی تیسل کی برآمد ختم ہو گئی

نیویارک ۲ جولائی۔ تیسل کی برآمد کرنے والا ملک امریکہ گذشتہ سال محض درآمد کرنے والا ملک رہ گیا تھا۔ اس وقت لفظ ہر ایسا معلوم ہوتا تھا کہ یہ صورت حال قائم رہے گی۔ مگر اس بات کی بھی توقع تھی کہ اس میں اور اضافہ ہوگا۔ لیکن گذشتہ چند ماہوں میں توقع ختم ہو گئی ہے۔ ملکی سپلائی میں اضافہ ہوجانے کا امید اور ملک میں کمی ہوجانے کی وجہ سے یہ ناممکن نظر نہیں آتا۔ اگر امریکہ پھر سے تیسل برآمد کرنے لگے گا۔

برآمد کی مقدار بڑی حد تک گر گئی ہے۔ اور گھریلو تیل کی سپلائی ۱۹۲۳ میں ۵۱۵۱۰۰۰ ہالی کے مقابلے میں گذشتہ سال صرف چھ فی صدی رہ گئی۔ اسکی وجہ یہ نہیں۔ کہ خریدنے والے ملک کو ڈالر کے حصول میں وقت ہوئی۔ بلکہ اسکی خاص وجہ یہ ہے کہ امریکہ خود اپنی پیداوار میں سے کم سے کم فروخت کرنا چاہتا ہے۔ ۱۹۲۴ میں ایک کوڑ کسٹم عمل میں آیا۔ اور اس سال اپریل میں جا کر کہیں صورت حال بہتر ہوئی۔

دیگر دس ایل سے تیسل حاصل کرنے کے علاوہ مشرق وسطیٰ کے چشموں سے وسیع پیمانے پر سپلائی کی وجہ سے ان ملک و شہید وقت سامنا کرنا پڑا۔ جن کی درآمد امریکہ سے آنا بند ہو گئی تھی۔ طویل عرصے میں امریکہ کو وسیع پیمانے پر درآمد کرنا پڑے گی۔ اور گواہ بھی بیرونی ملک میں خاص قسم کی پیداوار کے لئے جیسے طیاروں کا پٹرول۔ اعلیٰ گریڈ کا پٹرول اور لبر۔ سینکٹس ہیں۔ بازار کھلے ہوئے ہیں۔ لیکن لفظ ہر ایسا معلوم ہوتا ہے۔ کہ اب امریکہ میں پیدا کیا ہوا تیل برآمدی تجارت میں اپنی کھوئی ہوئی جگہ حاصل نہیں کر سکے گا۔ (اسٹار)

سائنسدانوں کو انسان کی ذہنی اور جسمانی ترقی کے ذریعے سوچنے چاہئیں

نسل انسانی کس پیرسی میں مبتلا ہے

نیویارک ۲ جولائی۔ امریکہ کی ریڈیو کارپوریشن کے صدر نے گنٹھیا کی بیماریوں کے متعلق ایک بین الاقوامی کانفرنس میں سائنسدانوں کو بتایا۔ کہ چونکہ انسانیت سے خطرناک طور پر لاہور دی برقی جاری ہے۔ اس لیے نسل انسانی تشدد خا فہ کشی اور کس پیرسی کی حالت میں گرفتار رہے۔ انہوں نے سائنسدانوں پر زور دیا کہ وہ انسان کا عمیق مطالعہ کریں۔ اور وہ اپنی ریسرچ اور تحقیقات میں ایٹمی طاقت اور دوسرے تمام سائنسی کمالات استعمال کریں۔ انہوں نے کہا کہ ان کے کام لیکر ان کی جسمانی۔ ذہنی اور روحانی ترقی کے طریقے معلوم کیے جانے چاہئیں۔

آپ نے کہا کہ اگر ہم نے کائنات کو بہتر طور پر سمجھ لیا ہے۔ اور ایٹمی طاقت کی سی قوتوں پر غلبہ پالیا ہے۔ تو محض جسمانی ترقی کی حدود چھوڑ کر خاتمہ ہوجانا چاہیے۔ جسمانی ترقی کی حدود چھوڑ کر ذہنی اور روحانی ترقی کے مواقع بے انتہا بڑھ جائیں گے۔ (اسٹار)

سندھ سلیز میکس

کراچی ۲ جولائی۔ بہت سے تاجروں اور ان کے اجنبیوں نے حکومت سندھ سے درخواست کی ہے۔ کہ تاجروں کو رجسٹر شدہ تاجروں سے سلیز میکس کے قرضے ان کی جائیداد سے وصول کیے جائیں۔ تاکہ ان جائیداد کے انتقال کے بعد ان کے مالکوں سے کوئی مطالبہ نہ ہو۔ حکومت سندھ کا ایک پریس نوٹ منظر پر ہے۔ کہ حکومت نے اس پر کافی غور کیا ہے۔ لیکن حکومت کو افسوس ہے۔ کہ وہ اس درخواست کو منظور نہیں کر سکتی۔ کیونکہ حکومت کو مشورہ دیا گیا ہے۔ کہ جب تجارت کی ملکیت منتقل ہوجاتی ہے۔ تو اس کے لیے رجسٹر شدہ تاجر سے کوئی تعلق باقی نہیں رہتا۔ ایسے تاجروں کو جنہوں نے تجارت منتقل کر لی ہو۔ چاہیے کہ وہ عدالت میں دعویٰ کر کے ایسے تاجروں کے خلاف ڈگری حاصل کریں۔ اور پھر محافظ جائیداد کے ذریعہ اس رقم کی ادائیگی کرائیں۔ (اسٹار)

کم پھٹنے سے مجروح

دہلی ۲ جولائی۔ ایک سرکاری اعلان میں بیان کیا گیا ہے۔ کہ شام کے خوجی اسٹور میں ایک بم پھٹ جانے کی وجہ سے کئی افراد ہلاک و مجروح ہوئے۔ (اسٹار)

ماہ صیام میں دفتر صوبہ مسلم لیگ کے اوقات میں تبدیلی

لاہور ۲ جولائی۔ حسب الحکم جنرل سیکریٹری صاحبان۔ صحن المبارک کے احترام میں دفتر صوبہ مسلم لیگ مندرجہ ذیل کے سابقہ اوقات میں حسب ذیل تبدیلی کی گئی ہے۔ تاکہ روزہ داروں میں عملہ کو روزہ رکھنے میں سہولت ہو۔

آئندہ ۲ جولائی رولنگ روز دو شنبہ سے ہفتہ کا وقت صبح ۸ بجے دوپہر تک ہوگا۔ لہذا دفتر صوبہ مسلم لیگ سے تعلق رکھنے والے حضرات اور عامۃ الناس سے درخواست ہے۔ کہ وہ ماہ صیام میں دفتر کے مندرجہ ذیل اوقات کی تبدیلی سے آگاہ رہیں۔

د شنبہ شہادت صوبہ مسلم لیگ مندرجہ ذیل

پنجاب صوبہ مسلم لیگ مندرجہ ذیل

افغان ہونڈ ۲۱ مندرجہ ذیل

مصری حکومت ہندیاں خریدے گی

اسٹار ۲ جولائی۔ اسٹاک ایکسچینج میں قیمتوں کے گرا جانے سے یہ تجویز پیش کی گئی ہے۔ کہ حکومت مصر ہندیاں خریدنے کے لئے ہندیاں خریدنی چاہئیں۔

مشہور سرمایہ دار حسین زہی پاشا نے اسٹار کو بتایا۔ کہ ان تجویز پر غور کیا جا رہا ہے۔ انہوں نے کہا۔ کہ قیمتوں کا گرجانا قدرتی بات ہے۔ اور اس پر زیادہ غور نہیں کرنی چاہیے۔

قیمتوں کے گرنے کا خاص سبب یہ ہے۔ کہ غیر ملکی تبادلوں میں مصری ہندیاں کی قیمت گر گئی ہے۔ خصوصاً پیرس میں اس سے مصری گلاب مجبور ہو گئے ہیں۔ کہ وہ ان کو دوبارہ مصر میں فروخت کریں۔ (اسٹار)

مسٹر لیاقت علی سے ہمدوناداری

کراچی ۲ جولائی۔ سٹی پاکستان مسلم اسٹوڈنٹس فیڈریشن کا ایک وفد جو چار اراکین پر مشتمل تھا۔ مسٹر لیاقت علی خاں سے ملا۔ اور ان کو یقین دلایا۔ کہ فیڈریشن حکومت پاکستان کی پوری طرح وفادار ہے۔

معلوم ہوا ہے۔ کہ فیڈریشن کے وفد نے وزیر اعظم سے کہا ہے۔ کہ فیڈریشن اسلامی ممالک کے طلباء کی ایک کانفرنس بلانے کا ارادہ رکھتی ہے۔ اور عالم اسلام میں ایک دوسرے سے واقفیت پیدا کرنے کے لئے ہمسایہ ریاستوں میں طلباء کے وفد بھیجنا چاہتی ہے۔ وفد نے اس امر پر بھی زور دیا۔ کہ مسٹر علی کے دونوں نظریات کے طلباء آتے جاتے رہیں تاکہ دونوں ایک دوسرے سے زیادہ قریب ہوں۔

پارٹی لائن کاٹنے کی واردات

پشاور ۲ جولائی۔ خیبر ایجنسی کے پولیسکال رینٹنے آج ایک بیان میں انکشاف کیا۔ کہ پچھلے مہینے کسی شخص نے دو دفعہ وہ پارٹی لائن کاٹ دی۔ جو چالیس ہزار گیلن پانی ہر روز خرچ ہوتے جاتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ کام کسی ایسے شخص کا تھا۔ جو دو ٹولوں کو نقصان پہنچانا چاہتا تھا۔ لیکن فوراً ہی موقع ملا۔

عربوں کے اختلافات کو دور کرنے کی کوشش

دہلی ۲ جولائی۔ عرب یونین کے ممبروں کا جو وفد عربوں کے درمیان قریبی تعلقات قائم کرنے کے مقصد سے عرب ممالک کا دورہ کر رہا ہے۔ وہ بغداد سے یہاں پہنچا ہے۔ وفد کے ایک ممبر نے پرا عماد طور پر اس یقین کا اظہار کیا۔ کہ دنیا کے عرب پر اس وقت جو بادل چھائے ہوئے ہیں۔ وہ چھٹ جائیں گے۔ انہوں نے اسٹار کو بتایا۔ کہ وفد کے ممبروں کی عراق کے وزیر اعظم نوری السعید پاشا اور وزیر خارجہ ڈاکٹر فاضل الجمالی کے ساتھ بہت دوستانہ ملاقاتیں ہوئیں۔

انہوں نے کہا۔ کہ وفد پر یہ واضح ہو گیا۔ کہ موجودہ کشمکش کی زیادہ تر ذمہ داری اخباروں کی اطلاعات پر ہے۔ انہوں نے مزید کہا۔ کہ مصری سٹیٹ کے ممبر اور وفد کے لیڈر توفیق دوس پاشا نے ذوقی طور پر نوری السعید پاشا سے تین گھنٹہ تک گفتگو کی۔ اس گفت و شنید کے دوران میں نوری السعید پاشا نے اس بات پر زور دیا۔ کہ عراق نہ تو شام عظیم کی اسکیٹ کا مہیا ہے۔ اور نہ زرخیز بلات کی اسکیٹ کا۔

میسٹرک کے امتحان میں ناقابل حل سوال

لنڈن ۲ جولائی۔ برطانیہ کے اسکول حلقے آج میٹرک کے امتحان سے تین روز قبل یہ سنسکرمیت چوکنا ہوئے۔ کہ جو میٹرک کے پرچہ میں ایک ناقابل حل سوال ہے۔ یہ غلطی اس وقت معلوم ہوئی۔ جب تمام پرچے پھیلے گئے۔ لہذا ان میں بند سک بھر کے تمام اسکولوں میں تقسیم کئے جانے لگے۔ پرچے بدلنے کا وقت نہیں تھا۔ اس لئے میٹرک اسٹروں نے یہ تجویز کی کہ طلباء کو یہ بتادیا جائے۔ کہ وہ سوال غلط ہے۔ اور کسی صورت میں بھی اسکول کرنے کی کوشش نہ کی جائے۔ میٹرک کے امتحان میں اس قسم کی غلطی کا یہ پہلا موقع ہے۔ (اسٹار)

مشرق اردن میں گریو کی اطلاع کی تردید

عمان ۲ جولائی۔ عمان کے صحافتی محکمہ نے ایک سرکاری بیان جاری کیا ہے۔ جس میں فاسر کے ایک اخبار میں شائع شدہ اس اطلاع کی تردید کی گئی ہے کہ مشرق اردن کی ہاشمی حکومت نے مشرق اردن اور سعودی عرب کی سرحد پر ۶ بجے شام سے روزانہ گریو کا نفاذ کر رکھا ہے۔ بیان کی گیا۔ کہ حقیقت میں اس اطلاع کی کوئی بنیاد نہیں ہے۔ (اسٹار)

مغربی پنجاب کی گورنری کو اردن کی تردید

کراچی ۲ جولائی۔ مرٹو ویسٹ اردن وزیر اعظم سندھ سے قریبی تعلق رکھنے والے حلقوں نے آج اس اطلاع کو بالکل غلط اور بے بنیاد بتایا ہے۔ کہ وہ جلد ہی سر فرائس مودی کی جگہ مغربی پنجاب کے وزیر اعظم مقرر کئے جائیں گے۔ خصوصاً سندھ سے تعلق رکھنے والے حلقوں کی طرف سے۔ (اسٹار)